见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

长三角首例非法猎捕、杀害中华鲟案公诉

上海铁检院提起公诉及刑事附带民事公益诉讼

□见习记者 张叶荷

本报讯 近日,记者从上海铁 路运输检察院获悉、该院以非法猎 捕、杀害珍贵、濒危野牛动物罪对犯 罪嫌疑人邢某某提起公诉并提起刑 事附带民事公益诉讼。此案为长三 角区域首例非法猎捕、杀害国家-级重点保护野生动物中华鲟案件

在案件办理过程中,上海铁检 院与侦查机关、渔政执法部门、长 江口中华鲟自然保护区管理处、司 法鉴定部门密切配合,通力合作。 自案件初期即介入引导侦查工作, 在没有先例可循的情况下, 厘清案 件事实,分析犯罪构成及证据标 准。在对涉案中华鲟身份进行确认 过程中, 借助基因测序技术, 确定 涉案中华鲟的纯正血统。

经查, 2019年8月6日15时 犯罪嫌疑人邢某某驾驶自购渔 船从江苏省启东市连兴港出发,在 没有取得捕捞许可证的情况下,行 至上海市崇明区佘山岛北面水域实 施捕捞,捕获花鲢、鲈鱼及一只疑 似中华鲟个体。邢某某将上述渔货 物从拖网上取下时, 发现该疑似中 华鲟个体无活力但尚未死亡, 即将 该中华鲟鱼个体连同其他渔货物一 并放入船上冰柜内进行冷藏, 欲自 行食用。8月7日凌晨3时许,其 船只被渔政部门查获。经 DNA 及 年龄鉴定,涉案中华鲟死亡个体全 长60厘米、重1.87斤,年龄约为 1龄-2龄,系幼鱼,系国家一级 重点保护野生动物。

今年5月14日、上海市第十 五届人大常委会第21次会议全票 表决通过了《上海市中华鲟保护管 理条例》,这是全国率先对长江流 域特定物种保护的地方性立法, 开 创了国内特有物种立法的先河。通 过案件的办理,上海铁检院梳理出 当前中华鲟生存环境面临的困境:

长江口航运及涉江工程的建设,影 响中华鲟的生存环境;长江口水体 污染日益加剧,严重影响中华鲟的 栖息环境; 在长江口与海洋交界处 违法捕捞猖獗, 对中华鲟种群稳定 影响巨大。

上海铁检院表示,将继续充分 发挥集中管辖优势,依法严厉惩处 破坏野生动物资源犯罪,并将打击 犯罪与法治宣传紧密结合,在全社 会营造保护野生动物的良好氛围。

□记者 陈颖婷 通讯员 郑丽敏

本报讯 随着疫情防控形势的 不断变化,上海各级中小学校已逐 步开始分年级返校复课。为加强对 学校的督查指导,确保各项疫情防 控措施落到实处,5月13日,嘉 定区卫生健康委监督所对中科院上 海实验学校和嘉定区清水路小学进 行了现场督导

卫生监督员按学生人校路径对 两所学校的人校测温、隔离留观、 洗手、环境消毒、教室通风等各项 疫情防控工作——讲行实地检查 并对校园内的部分直饮水设备出水 进行了浑浊度现场检测,结果符合 卫生标准。根据现场督导情况,卫 生监督员对学校的隔离室防护装备 使用、医疗废物收集转运等工作提 出了更为具体的指导意见,要求学

加强督查指导 保障学生复课



步将工作做细做实

图为5月13日,嘉定区卫生 健康委监督所对中科院上海实验学 校进行了现场督导卫生监督员对教 室通风等各项疫情防控工作一一进 行实地检查

地铁设置 开学防疫出行指南

本报讯 本周起,本市中小 学低年级将陆续开学, 为了提醒 乘坐地铁的广大学生防疫期间勿 忘出行安全,日前,轨道交通 11 号线在进站口设立温馨提示 牌,提醒宅在家中多日的学生注 意乘车安全。

图为设立在地铁 11 号线江 苏路站的提示牌

上海海警杳获非法

海砂和煤炭万余吨

本报讯 一夜 之间 上海海警局

在巡逻时查获两艘涉嫌走私煤炭、海

砂的船舶。两船货物共计万余吨,海

警抓获涉案嫌疑人7人,涉案金额近

百万元。目前,相关案件正在进一步

某巡逻舰艇在长兴海域巡逻时,发现

其进行登临检查,发现船上货舱内装

有煤炭 5000 余吨,无法提供货运单

当晚8时,巡逻舰艇又在崇明海

- 艘形迹可疑的舱盖船, 执法人员对

5月14日晚6时,上海海警局

侦办中.

□记者 夏天 通讯员 李丹



上海侦破首例"航延险"骗保案

涉案2000余万元

□见习记者 翟梦丽

本报讯 根据已掌握的航班 延误信息购买对应航班机票,并 多渠道重复投保多份"航延险"。 随后伪告多份航班延误证明分别 向各家保险公司申请理赔,骗取 保险理赔金。近年来犯罪分子连 续作案数千起, 涉案金额 2000 余万元。在5月15日第十一个 全国打击和防范经济犯罪宣传日 上,上海公安通报了破获的本市 首起提前获取航班延误信息,虚 构保险标的乘坐延误航班骗取保 险理赔金案。

去年 11 月、上海市公安局 经侦总队对保险领域各险种理赔 情况进行调研时发现, 本市航班 延误险整体赔付率较高, 存在风 险。总队通过排查比对, 初步锁 定了4个利用提前获知航班延误 信息,虚构保险标的乘坐延误航 班骗取保险理赔金的犯罪团伙。

经查, 犯罪嫌疑人杨某、何 某等人曾从事过票务代理工作, 利用渠道提前获知了航班延误的 信息并招募组建"保险理赔团 队",在广西、湖南等地组建合 作团队。之后犯罪团伙根据已掌 握的航班延误信息购买对应航班 机票,并分别通过保险公司官 网、保险代理公司等渠道重复投 保多份"航延险"。随后犯罪团 伙使用私刻的航空公司及机场印 章, 伪造多份航班延误证明分别 向各家保险公司申请理赔,骗取 保险理赔金。近年来连续作案数 千起, 洗案金额 2000 余万元。5 月12日, 上海公安机关在上海、 广西等地开展集中收网行动, 举抓获犯罪嫌疑人 27 名

目前犯罪嫌疑人已被警方采 取刑事强制措施,案件正在进一 步侦办中.

沙盘课、卡牌游戏

长宁白领沉浸体验式学习"四史"

□见习记者 翟梦丽

本报讯 小组学员集齐 9 个线 索便可完整召唤一个历史事件, 接 下来由陈述人讲述历史事件。另外 还可以通过"关键词" "语录"竞 猜小关卡,帮助小组积获更多红星 数。这样生动有趣的卡牌游戏,正 是临空园区"四史"教育的一部 分。据悉,位于长宁区的临空园区 开展了多种沉浸式体验活动带领青 年白领学习"四史"

据悉,临空园区作为一个汇集 大量总部型企业,驻园白领达十五 万余人。为此,临空研发"四史" 红色主题学习菜单,希望通过创新 的学习方式, 为园区内外党组织, 党员青年提供一个新型的党建学习 载体。

除了临空园区白领沉浸体验式 学习"四史"外,长宁区还举办了 多种形式多样的"四史"教育课。 日前,在位于中山公园内的上海凝 聚力工程博物馆内,长宁区关工委 "五老"代表进行了"四史"学习教育 集体备课会,为青少年推出量身定 制的宣讲读本,以老同志讲红色故 事的形式,让四史教育生动易懂。

接下来,长宁区将继续挖掘布 尔塞维克编辑部旧址、愚园路红色 教育基地等红色历史印记场所与体 现改革开放生动实践的虹桥开发 区、古北新区等资源,将其转化为 学习"四史"的生动教材。各级党 群服务阵地继续打造情景党课,建 立专家库、讲师团,推动"四史" 学习教育深入人心, 取得扎扎实实 的成效。

为青少年扣好第一粒扣子

宝山区助推"四史"融入教育教学全过程

□见习记者 张叶荷

本报讯 近日,记者从宝山区 获悉,宝山教育结合工作实际,落 实"四史"教育"四进",融入教 育教学全过程, 引导少年儿童知史 爱党、知史爱国。

宝山区在中小学纵向深挖本土 红色资源,把"四史"内容纳入队 课、团课、党课及"青马工程" 日常学习课程,拍摄"四史"队 课、闭课。通过前期排摸,宝山区 筛选出首批5个学校红色教育资源 点位,精心打造明史鉴今"四史" 育人系列微团课。横向广泛开展 "四史"学习教育,以史鉴今、资

政育人,使"四史"学习教育课程 化、系统化、实践化,做到不忘历 史、不忘初心,知史爱党、知史爱 国,不断加强青少年的政治认同、 理论认同、情感认同, 让社会主义 核心价值观的种子在青少年心中生 根发芽,进一步坚定"四个自信", 树立正确的历史观。

此外,宝山区还通过宝山区青 少年"红色研学路" "薪火"专 线、青少年主题夏令营等活动,引 导青少年传承红色基因,激发爱国 情感。在学生综合实践、快乐活动 日、职业体验等活动中,增加"匹 史"教育比重,让青少年在实践中 了解党情国情,感悟时代发展。

金山开展"安全出行,幸'盔'有你"交通安全守护行动

"头盔"佩戴率约9成 涉电瓶车事故明显下降

□见习记者 翟梦丽 诵讯员 干重

本报讯 记者获悉, 金山区自 开展以"安全出行,幸'盔'有 你"为主题的道路交通安全守护行 动以来,全区电动自行车安全头盔 佩戴率由不足3成上升至近9成, 涉电动自行车事故数、伤人数、死 亡数明显下降。

金山公安在农村地区、大企业 门口以及电动自行车上牌点等建立 "劝导站"65处,开展宣传引导活 动 188 场次,发放宣传单近 12 万 张。在此基础上,金山公安还利用 早晚高峰和每周五的"百警上路" 集中"宣传整治日"活动等开展查 纠引导,路面执勤警力做到发现-

起劝导一起,采取"劝导+登记 - 现场观看公众号视频"等措施, 累计宣传劝导市民 5 万余人次

记者在街头随机采访了多名骑 电动车的市民,大多数市民对警方 的此次行动表示理解,并且会按规 定佩戴头盔。市民赵先生说,前天 上午因骑车出行未带头盔被路口的 警察拦下并进行了宣传, 民警给了 他一张宣传单,还做了登记,事后 赵先生就从网上购买了一顶头盔。

据金山交警支队车管宣传大队 谢警官介绍,民警在执法过程中发 现有些电动自行车驾驶员佩戴的并 非安全头盔而是施工安全帽。建议 市民们选择安全头盔的时候注意选 择符合国家 3C 标准 (中国强制性 产品认证)的产品。

域发现一艘散货船形迹可疑, 并对其 喊话要求其停船接受检查。但该船加

速向长江内河水域逃窜。执法人员立 刻加速追击进行拦截, 成功登临后发 现,船上装有近 5000 吨海砂,无货 运单证, 也无法提供船员证书, 涉嫌

非法采矿

证及船员证书, 涉嫌走私。